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1. (14 punti) Si consideri la curva

˛ : R! R3; ˛(t) = (t
p
2 + cos t;

p
3 sin t; t`

p
2 cos t):

Si verifichi che ˛(t) è una curva regolare priva di flessi e calcolarne cur-
vatura e torsione, verificando in particolare che sono entrambe costanti e
non nulle.

Si trovi un’elica della forma ¸(t) = (a cos t; a sin t; bt) isometrica a ˛(t).

2. (14 punti) Si consideri la superficie regolare S = ’(R2) dove
’ : R2 !̀ R3; ’(u; v) = (2u+ 2v; u` v; 4uv):

Si dimostri che

(a) S è una superficie regolare e che ’ è una parametrizzaione locale;

(b) S può essere rigata in due modi;

(c) si calcoli la curvatura gaussiana di S, si classifichino i suoi punti e si
dica se S è una superficie minima.

3. (4 punti) Sia S una superficie regolare. Sia ¸ una curva regolare conte-
nuta in S. Si supponga che il piano tangente a S lungo i punti di ¸ sia
costante e si dimostri che i punti di ¸ sono o planari o parabolici.
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